

4.27  
THURSDAY  
約書亞記  
13:1-7

這時候，約書亞已經老邁。上主對他說：「你很老了，可是還有廣大的地區沒有征服，……現在，你把這塊地分給其他的九個支族和瑪拿西半支族，作為他們的產業。」（書13:1-7）

## 安居樂業否？

打敗約旦河西的31個王後，以色列人開始要分配的土地，其中還包含尚未完全佔領之地。這也確確實實地回應了在約書亞記第1章上主說過的應許，以色列人走過的地方，都要賜給他們，約書亞要帶領人民去征服上主許諾給他們祖先的土地。

值得我們注意的是，不是以色列人自己主導土地的分配，而是要聽從上主的安排。每個支派得著產業的方式都要遵照上主的命令。至於擁有土地最重要的意義，就是以色列人終於真正有個家，再也不用擔心流離失所、流浪無依，而能有安穩生活的展望。

能夠在上主的心意中安居是多麼美好的事情。然而檢視台灣，持續低薪與高物價，使許多年輕世代買不起房，或因高額房貸必須成為房奴，甚至中老年齡層也有人是無殼蝸牛，而根據衛福部統計，2019年全台列冊無家者還有近三千人。無法「安居」，遑論「樂業」，這是許多人正面對的問題，懇求上主幫助我們關懷和面對這些困難。

## 居住正義 青年的安居困境如何解



七星中會濟南教會「濟南講堂」日舉辦「安住台灣——居住正義與台灣未來」講座。濟南教會神學與教育牧師鄭仰恩，他在講座上表示，教會要關心這個議題、參與倡議。（全文報導請至TCNN閱讀）

使人安穩生活的主，求祢幫助我們面對在社會上生存的各樣困難。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

